Essai de description de quelques
danses traditionelles

AAAAN A AN AA

Ce document reflete les conaissances (et les lacunes !') de son
auteur, donc il est en constante modification au fur a mesure des
concerts et autres séances d'entrainement. Par conséquent des
descriptions en cours de rédaction, rédigées récemment, ou
n'‘ayant pu étre validées par ceux qui savent ou sur le terrain
sont présentes.

Elles sont présentes dans le document dans l'attente d'une
validation. Ne pas les utiliser a d'autre fins que pour y repérer les
erreurs . . .

Ne pas tenter d'utiliser ce document pour apprendre a danser
tout seul dans son coin : ce serait tres fastidieux. Pour les
danses “faciles” vous pourriez y arriver en directement sur la
piste et apprendre sur le tas mais pour des danses un peu plus
compliquées je vous conseille daller suivre des séances
d'entrainement et de considérer le présent document comme un
aide mémoire.
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Terminologie et abréviations

mesure : se réfere au terme musical

temps : se référe au terme musical

pas : pas dansé, dure une mesure

étape : une unité de description, comporte un texte explicatif et un shéma (plus rarement plusieurs), peut avoir
une durée variable

nombre minimal : nombre de personnes au minimum pour pouvoir danser
disposition : disposition des personnes sur la piste (cercle, chaines, couples, ....)
pas utilisés : énumération des pas utilisés dans la danse

J'ai cherché sur le Net une zolie documentation sur les danses traditionelles en général et une en particulier
(trés conue dans le coin). J'ai trouvé des trucs intéressants pour d'autres régions mais pour celle que je
cherchais : RIEN, RES, NEANT, NADA.

Ca m'a énervé.

Donc voici une documentation que j'espére pas trop fausse décrivant quelques danses traditionelles vues a
Rodez (Aveyron). A noter que certaines ne sont PAS du tout originaires du coin, mais comme je les avais
sous le nez je ne pouvais pas faire autrement que de les décrire.

Réalisé avec la suite logicielle bureautique OPENOFFICE sur un ordinateur fonctionnant sous LINUX (et pas
sous WINDOWS méme si openoffice existe indifférament sur les 2 systéemes d'exploitation)

(Pour ceux qui ne savent pas : ce sont des logiciels performants et totalement libre de droits, faciles a
télécharger sur le net)

Hervé TEYSSEDRE

Ce document est prévu pour étre visionné sur un logiciel de visualisation de PDF. Si vous trouvez celui que
I'on vous installe par défaut trop lent a démarrer ou trop envahissant je vous conseille d'utiliser le logiciel
SUMATRAPDF. Il se lance instantanément, c'est un logiciel libre et il prends peu de place sur le disque dur.

Date de version
(attention ! format américain MM/JJ/AAAA
01/07/200

Vous pouvez aller sur http://teyssedre.herve.free.fr/spip pour
récupérer ce document au format PDF



http://teyssedre.herve.free.fr/spip

Essai de description de quelques danses traditionelles

(*) ATTENTION : un nom de danse précédé d'une astérisque signale que la
description n'est pas finalisée et /ou en attente d'une validation. A

SOMMAIRE

Descriptif des pas utilisés
Légende générale

Détail de quelques positions
Argenton (ronde d')

Bourrée a 2 temps X (Berry).

9 Bourrée a 2 temps X (Berry)(poursuite).
10 Bourréea 2 temps Y (Berry)

11 Bourrée a 3 temps (Nord Aveyron)
12 Bourrée a 4 temps

13 Bourrée des Grandes Poteries (Berry).
14 Bourrée de Nasbinals

15 *Branle du rat

16 Branlou

17 Brise Pied

18 Cercle circassien.

19 Chapeloise

20 Cochinchine (Scandinavie).

21 Cruzade

22 Gavotte des montagnes.

23 *Gigue (Aveyron)

24 *Gigue (Irlande) (pagel)

25 *Gigue (Irlande) (page2)

26 *Mazurka en chaine (du Velay)

27 *Parpalhon (lo)

28 Polka Irlandaise (page1)

29 Polka Irlandaise (page?2)

30 *Polka Piquée

31 *Reel

32 *Ronde du quercy

33 Scottish en cercle.

0o N O b~

34 Scottish en cercle des cantalas
35 Scottish en cercle Occitane

36 Scottish en Couple

37 *Sept sauts (pagel)

38 *Sept sauts (page2)

39 *Valse des Roses

40 *Valse Irlandaise (page1)

41 *Valse Irlandaise (page2)

42 *Valse Irlandaise2 (page1)

43 *Valse Irlandaise2 (page?2)

44 *XX1, danse inconnue vue a l'estivada

Si vous trouvez une erreur et si vous avez envie, le signaler a :

herve.teyssedre @wanadoo.fr

Si le document que vous avez entre les mains est ancien (voir date de version en bas de chaque page) vous
pouvez aller voir sur http://teyssedre.herve.free.fr/spip si une version plus récente existe.
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Descriptif des Pas utilisés

Le pas s'exécute en un temps précis calé sur la musique (généralement une mesure)

Pas de Bourrée

A chaque pas on doit avancer un peu,

Départ 1 grand pas 1 petit pas
Casdela W o e  ~----- 5
direction vers ‘. Nl D > ‘. ‘.
l'avant

(ou l'arriere)

Le pas de bourrée est un pas “glissé” utilisé sur des musiques a 3 temps : les pieds glissent sans quitter le sol.

1 petit pas

e

continuer en faisant
le grand pas avec
l'autre pied et ainsi
de suite

Pas de Scottish

Départ 1 pas rejoindre l'autre
pied
Casdela s wmm
direction vers «a® - > dP a P
I'avant p '

(ou l'arriére)

sursaut
(Iéger)

continuer en
débutant le pas
avec l|'autre pied
et ainsi de suite

acdoS
ac®

Pas de Mazurka

Départ transférer le poids du corps sur le

pied avant, le talon du pied arriere
se décolle un peu du sol

«aP
ac®

avancer le pied

deux

——d
2

rééquilibrer le
corps sur les

sursaut sur le
. pied arriere
pieds

<« asS

ac®

Pas de Polka
Départ 1 pas rejoindre l'autre pied en sursaut
laissant le talon décollé du
Cas de la sol dctc)mtinuelr en
irection vers = m e = - €butant le pas
drecton ™™ amgp l— g €W I aveclauleicd
ou l'arriére) = _ am o e . et ainsi de suite
‘ ) el a® @ >—a® a®

Pas marché

assurer sa locomotion

I suffit en fait d'aller poser le pied dans la direction ou I'on doit aller sans artifice de la méme maniere que pour

@ Piedausol QL arriére du pied

soulevé

A Pied en lair <227

™, Position des pas
précédents
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Légende générale

(—
<A UMl Déplacement latéral ou pas chassé suivant les cas

U 1% tour en faisant un pas dans une direction
« Tour complet en faisant un pas dans une direction
AR Se pencher du cété indiqué par la
) fleche
Applaudir

m@ Sauter ou sursauter sur place

Jambe droite levée

général
AR\ Gargon
Face Les danseurs sont représentés vu de A File
Gauche D‘OsDrone dessus par des losanges ///A/-.‘ Positions occupées
“~* précédament
Mouvements
4
y N\ Avancer
e Reculer
Q
yARN Quart de tour
a 1/2 tour
@ Tour complet ou plusieurs

A

| Jambe gauche levée
A g

-
<D] Tourner en couple, en fait les couples tournent toujours en sens horaire

[ =4
Pas
@ e talon touche le sol
«aP Pied au sol

acy® i pointe du pied touche le sol

QLD Pied en lair
Ay arriere du pied soulevé

/
GQ\" taper le sol

. b

----....2 Position des pas précédents
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Légende générale

Positions

AR\

A7\ Couple se tenant la maim bras leves

A\ pendants devant eux, la main gauche du garcon tient la main gauche de la

Tenus a la main dans un cercle ou en chaine. Les gargons dans ce
cas toujours la paume de la main vers le haut

/\—A Couple tenu a la main

Position Promenade 1 : les partenaires se tiennent les deux bras

fille et la main droite de la fille tient la main droite du gargon

Position Promenade 2 : le gargon main posé sur hanche de la fille et fille

VALY e posé sur I'épaule du garcon, les autres mains restent pendantes

Position de danse en couple habituelle : Gargon et fille face a face, la main

<'] droite du gargon sur la hanche de la fille, la main gauche de la fille sur I'épaule

du gargon, la main gauche du gargon tenant la main droite de la fille relevé au
niveau des épaules.

Position de patinette : Les deux ont le bras Droit tendu, la main droite posé sur

/=¥ '°paule du partenaire, les mains gauches se tiennent par en dessous. Pieds

droits fixes faisant pivot et avancer avec le pied gauche pour faire la figure
(aussi appelé “swing”)

/' Manege : Les participants tournent en rond en se tenant la main haut, ici
N\,

représenté a 4 mais le nombre de personnes est variable suivant les cas.

l"ﬁ Possibilité pour les manéges a 4 on peut se donner la main comme indiqué ci

contre.

Vous pouvez aller sur http://teyssedre.herve.free.fr/spip pour
récupérer ce document au format PDF A\

<3

o:

o]

Date de version

e (attention ! format américain MM/JJ/AAAA

01/07/200


http://teyssedre.herve.free.fr/spip

Argenton (ronde d')

Nombre minimal : Il faut étre au moins 5 ou 6 pour faire une ronde
Pas a utiliser : pas marché, pas sauté _
Commentaires : il faut chanter en méme temps (surtout le refrain)

figures

2. Avancer sur 4 mesures

1. tourner en utilisant le pas _ _ _
(premiere partie du refrain)

détaillé ci dessous (couplet)

3. Reculer sur 4 mesures
(dexiéme partie du refrain)

)

® '\: L ‘ — :ﬁﬁ:::'/
!

‘ A ~ Y
.y 0 8
é e s

N
pas
Position de 1. Poser le pied 2. Poser le pied 3. Poser le pied 4. Rapprocher le
départ de la gauche en sautant droit en pas gauche en pas droit en pas
danse (le droit se marché marché marché
décolle)

paroles

1. Y'a un long voyage a faire je ne sais qui le fera (bis)
rossignol du vert bocage m'a promis qu'il le fera

refrain :
tenez la belle voila la rose mais le rosier n'y est pas (bis)

2. Rossignol y prend son vol au chateau d'amour s'en va (bis)
fII trouva la porte fermée par la fenétre il entra
refrain

3. Il trouva trois dames a table poliment les salua (bis) _
Bonjour I'une l'une et bonjour l'autre  bonjour mamzelle que voila
refrain

4. Votre amant m'envoie vous dire que vous ne l'oubliez pas (bis)
J'en ai bien oublié d'autres j'oublierai bien celui la
refrain

5. S'il était venu lui-méme il aurait gagné ses pas (bis)
Nous aurions soupé ensemble mais nous n'y souperons pas
refrain

6. Nous aurions soupé ensemble mais nous n'y souperons pas (bis)
Nous aurions fait bien des choses que je ne vous dirai pas
refrain

+ Avancer

A Reculer
4

AR File

@ P Pied au sol
/\Garcon A Reculer Ay Piedenlar 007

A Pied en lair g

<A Déplacement latéral

-, Position des pas précédents
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Bourrée a 2 temps X (Berry)(1/2)

Position initiale

|

Nombre minimum : au moins 3 a 4 couple(s) pour avoir un effet d'ensemble — A
Disposition : en ligne, les gargons d'un c6té les filles de I'autre. Epaule ‘ ‘
gauche vers l'intérieur, les couples doivent étre suffisament écartés afin de
pouvoir se croiser sans se bousculer. — ¥ N
Pas a utiliser : Pas de bourrée
Commentaires : Les participants effectuent tous les mémes gestes (sauf si ‘
I'on fait la poursuite) 7 ¥ N

I I

Premiére figure

2. Faire un autre pas en pivotant d'un demi
tour sur son épaule gauche, les partenaires
se retrouvent épaule contre épaule

1. Un pas de bourrée vers

l'intérieur (départ pied 3. Pas chassé vers

I'extérieur

gauche)
v\
T | e TN el
v\
T A Ny e ws
v\
T A eg= 272 e wws

4. Faire un autre pas en pivotant d'un demi tour
sur son épaule gauche, on revient donc a la
position initiale

N | Les étapes 1 a 4 doivent étre faites 2 fois
L WA ’
‘ ‘ Ensuite exécuter a nouveau 2 fois les étapes 1 a 4 en
N allongeant le pas afin que les partenaires se retrouvent
7L \WVARA face a face au lieu d'épaule contre épaule.
‘ A
N
AN e \\\
| A

Deuxiéme figure

8. Pas en faisant Vz tour en 10. Pas en faisant un 2 tour

7. Pas de bourrée vers
I'intérieur

la figure doit étre faite 4 fois, les participants passent donc leur place initiale a la 2eme fois et a la fin.

pivotant sur son épaule
gauche. Les partenaires
sont face a face

9. Pas en faisant V2
tour en pivotant sur
son épaule droite

sur I'élan précédent pour
atteindre la position occupée
en début de figure par le

partenaire

L v

a7 M e |\ %///A ‘&/%\.\\% — 'J/ 1. ‘-:{?’D

T 1 -
e . W), AN e M|

T M WA r:”" i wr - NSO
\V

T \\zg g R w

2 tour en faisant un

A Fi Position occupé
Fille AR < Pas chassé ¥\ pasdans une My, précédemen’[p
/\ Gargon direction
. i 00 Date de version
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Bourrée a 2 temps X (Berry)(2/2)

figure : La Poursuite

La bourrée a 2 temps se danse souvent sans cette figure, les participants doivent se mettre d'accord pour
savoir a quel moment faire la figure et qui va la commencer (le gargon ou la fille). .
Se danse a la place de la deuxiéme figure a la deuxiéme reprise de la mélodie ou ultérieurement (se mettre

d'accord entre les participants).

Premiére partie

Dans un premier temps la fille va chercher le garcon

Faire un %2 tour sur I'élan

La fille fait un pas de . Pas en faisant "2 tour vers A
bourrée vers l'intérieur, VZ?;gegiﬂgﬁgaCé?at%%rn la droite avec I'épaule droite pgfgceeﬁﬂtst%ogé?gﬁ{ o
Le gargon reste fixe reste fixe commerpélg/tc()at,f i|>_<2 gargon garcon qui n'a pas bougé
| | | ‘ v\ ‘ Y ‘ {—\
T A T e T m\y - oy,
r\ ) .
T A T M T\ Z
r/ ‘
~ y
T A T M T W Z¥
| | | I | &.\J ] /N

Deuxiéme partie

Le gargon va suivre la fille, les deux font exactement les mémes gestes

Pas en faisant 'z tour en pivotant sur
I'épaule gauche. Méme geste pour les deux
partenaires

Pas chassé vers l'intérieur, méme
geste pour les deux partenaires

-k, weel A\
MG N GA |
V- \ \:u
NN TNIA
NS 4 \s;
NN NV
A\\\E 4 N e
y
Pas en faisant 2 tour avec I'épaule Pas en faisant un 2 tour sur I'élan précédent
droite comme pivot. Méme geste pour pour que la fille retourne a sa position initialle,
les deux partenaires le garcon juste devant elle
o e
_ A"’A ;-'; \ ov% ;‘

Y/ il AN\

S
Y= “F

7 Y/ adlB UM
ra"
= N
Y/l N

Dans un 3eme tps. refaire cette séquence mais les rdles sont inversés : maintenant s'est la fille qui suit le
garcon. Dans un 4éme tps. la femme va retourner seule a sa place en faisant les mémes pas mais seule.

AR File AR < Pas chassé Yy Position occupé
Y2 tour en faisant un pas /‘/,,,; précédement
£\ Gargon ¥\ dans une direction
Vous pouvez aller sur http:/teyssedre.herve.free.fr/spip pour %0 (attention | format américailr??\ﬁle ?EJ\//AEASAiCXI
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Bourrée a 2 temps Y (Berry)

Position initiale

Nombre minimum : pour avoir un effet d'ensemble il faut 3 ou 4 couples 377'
Disposition : En ligne partenaires face a face, les hommes d'un céte les femmes de l'autre, - >
couples suffisament écartés (un peu plus de 1m.) afin de pouvoir se placer en ligne au 2m
centre sans trop se tasser j '
Pas a utiliser : Pas de bourrée | im '
1. Formation d'une 2. Tout le monde 3. Tout le monde 4. retour a la position
ligne en 2 pas avance de 2 pas recules de 2 pas initiale sur 2 pas
S Yo oy j o
VJ‘ § A ¥ G'////I‘ 2
L AT P Lo ‘
;o —_ N y j VAN '
; _/" § A 2 G-////A
=\ PN o ) Vs '
s — N\ ——A
= VB A v — M __X
5. Refaire la ligne en 2 6. Tout le monde 7. Tout le monde 8. retour a la position
pas en se plagant de profil avance de 2 pas recules de 2 pas initiale sur 2 pas
— 3 ~--v
N W <& D\ Xy
W N\ \ 4 ) \\\\'
‘/ﬂw L ¢ w \‘l“v ‘
SR \ww/ <~ j . '
A 2 3 \\\\'
=) w \ 4 X g
N Y <7 j N |
v W N A\\\¢
w \""4
9. En ligne mais cette fois 10. Les Gargons 11. Les Gargons 12. Les Gargons et les
couples face a face sur 2 avancent, les Filles reculent, les Filles Filles échangent leurs
pas reculent de 2 pas avancent de 2 pas places en tournant
ensemble
N W 2 4 \ | 4 \ A
L Z -w = (§=d)
L O, % N o .
‘\a | k—\‘ |
N W = A4 A
e 2 W 7\ 800)
D7 A " yan\
Yy - Z - - s
NN “ A LA yanN
13. Les Garcons 14. Les Gargons reculent, 15. 1 pas sur place en 16. retour a la position
avancent, les Filles les Filles avancent de 2 faisant 4 de tour initiale sur 2 pas
reculent de 2 pas pas
4
A\ \wvy NI o ,<.:":W§.>
A -~ Stdh
N/ 7 1 S PRSEEIN
a8 4 Gab
\ <7 1 | PREEEN
‘4«‘ y N v IR
, 1+ Positions occupées
AR File [\Gargon g Avancer %Reculer Mty orscedamment
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Bourrée a 3 temps (dite du nord aveyron)

Position initiale
Nombre minimum : se danse a 4 (2 couples)

Imaginer que les partenaires soient liés par un
bareau fixe, d'abord les femmes passent entre
les partenaires de l'autre couple

Disposition : en carré (si on imagines un cercle le gargon a sa partenaire a sa droite et la fille I'a /;'
a sa gauche, c'est trés important de bien s'en rappeler pour le moment ou I'on va faire la figure @><
du tiroir) (
Pas a utiliser : pas de bourrée B8 AN
Commentaires : Il est trés important de danser avec des gens qui savent car la présence ou S~
l'ordre des figures peut varier en fonction de la mélodie
Premiere figure : le tiroir
. . Taper
Les Filles passent au milieu piggez fg?s

-
V>< «;»
(R)) (1))
[\ 4

me e B

La premiére fois le tiroir est dansé
normalement, la 2eme fois les
participants peuvent pivoter de 90° et
donc changer de partenaire pour faire
une deuxiéme fois le tiroir.

\)@

(
a s

En cas de doute se renseigner avant le début
de la danse pour savoir si cette variante va étre
exécutée.

o Taper des
Les Gargons passent au milieu mains 2 fois
=4
Puis c'est au tour des hommes W =2/ K=/ = «@» %
La figure doit étre faite deux fois U% ((( »><« )
3 I 2
42 A T ;s A /M
Premiére figure : le tiroir (variante)
Les partenaires Les Filles passent au milie Taper du
pivotent es p u u pied 2 fois

Sl 25
AN ¢

a“@ D ¢
g B¢

Taper des
mains 2 fois

PX{

Les Gargons passent au milieu
XE]\ @

\

Deuxiéme figure : les participants vont tourner en cercle et sur eux mémes

suivant la varian
répéter la figure
l'inversant pour

Tourner sur soi 4 fois tout en
tournant sur la ro_r]de,.o.n_ doit
revenir a la position initiale

te de la danse onva
précédente mais en
revenir au point de

Ouon larépeteraenne
changeant que le sens de rotation
sur soi mais en tournant sur la

départ. ronde toujours dans le méme sens
,K:Qq)'\n .C q,. fcﬂ’k
P o~ = e~
e ~ = ol
B Ty B
AR File Tourner sur soi
D(\ Quart de tour sur (W) Applaud|r ou marquer du ﬂ (plusieurs tours)
/—\ Garcon soi [\ pied ~>
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Bourrée a 4 temps

Position initiale

Nombre minimum : se danse a 4 (2 couples)

Pas a utiliser : pas de bourrée
Commentaires : . . .
l'ordre des figures peut varier en fonction de la mélodie

Disposition : en cercle le gargon ayant sa partenaire a sa droite et la fille 'ayant a sa gauche (trés
important de bien s'en rappeler pour le moment ou I'on va faire la figure du tiroir)

Il est trés important de danser avec des gens qui savent car la présence ou

S ¢
nle

Premiére figure : refrain

Deuxieme figure

Doit étre dansée au début et entre les figures 2 et 3

Les participants vont
tourner vers l'arriére sur
8 mesures

@/-)\
o
I .

Les participants vont
tourner vers l'avant sur
8 mesures

—
/ \
S
\ /
)

A faire 4 fois d'affilée, les participants reviennent a
leur place initiale

Les gargons vont suivre
juste aprés au moment
ou les filles se croisent

£

Les filles vont échanger
leurs places en 2 pas
puis un pas sur place a
l'arrivée

<N

Troisiéme figure : le tiroir

Imaginer que les partenaires soient liés par un
bareau fixe, d'abord les femmes passent entre
les partenaires de l'autre couple

Danser deux fois d'affilée

Puis c'est au tour des hommes
La figure doit étre faite deux fois <

Les Filles passent au milieu fois
= 7—) =3
1 4 « » (@ »
>< A ())
(ﬂ ‘55
Les Gargons passent au milieu Taper d%sismams 2
-5 o7 h L A4 A - 4
=Y ] &)
>z ) <\‘<@ “=7 <(«;»)><«‘6)\
/i /TS )\ )
A B s A M

Taper du pied 2

Troisiéme figure : le tiroir (variante)

Les partenaires
p|votent

Au moment d'effectuer le tiroir la 2eme
fois les participants peuvent pivoter de
90° et donc changer de partenaire pour
faire une deuxieme fois le tiroir.

¥

a

En cas de doute se renseigner avant le début
de la danse pour savoir si cette variante va
étre exécutée.

< X
a/e_s\ﬂargo; paszn\ au milieu
Vo )

B gDt : o

Taper du pied 2

Les Filles passent au milieu fois

Taper des mains 2
fois

S =
e X

X

K\/\

Ry e

AR File /\ Gargon

a
PN Quart de tour sur place

(W) Applaudir ou
marquer du pied
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Bourrée des Grandes Poteries (Berry)

Position initiale

Nombre minimum : couple (les partenaires font tous les mémes gestes)
Disposition : le danseur a son patenaire a sa droite en s'écartant suffisament 3 /

pour pouvoir effectuer les figures, un danseur placé dans un sens, l'autre dans */D*'\’
le sens opposé, les partenaires font des gestes identiques
Pas a utiliser : pas de bourrée
—
im

Premiére figure (28 mesures) : a danser 2 fois

. N 2. faire 1 pas en avanten 3. reculer en faisant un tour 4 A
1. faire 1 pas en arriére  partant du pied droit, onva  complet sur soi méme en % I vancer pqu_r_r?trouver
en partant du pied occuper la position pivotant sur 'épaule gauche __ 1@ position initiale, en
gauche puis 1 pas sur jnitialement occupé par le et en partant du pied gauche Partant du pied <|:1r0|t puis 1
place partenaire puis 1 pas sur puis 1 pas sur place pas sur place
place
\ Ay \ / v
4 A\\N W A\
N Y, N YAY,
AR \\\)2 A AR A \\\STAN Z X
/ / \ / \ 7\ \ / \ V. \ / I\ / \
AN yARN AR
P i = z:

Deuxiéme figure (2 16 mesures)

6. Faire % de tour en
pivotant sur son
épaule droite pour se
retrouver face a face
puis 1 pas sur place

5. faire 1 pas en
arriére en partant du
pied gauche puis 1
pas sur place

\ / \_/
-w AN
/N w A
DR\ f'— -
/ / \ /) \ % N
A L
/ \ / N\

7. Faire % de tour en
pivotant sur son
épaule droite pour se
retrouver face a face
puis 1 pas sur place

\ /

7
\>/ \F'(
Z

€

%
Ve /\'
I

/ N\

8. Faire % de tour en
pivotant sur son
épaule droite pour se
retrouver face a face
puis 1 pas sur place

L 9. Refaire les 4 étapas
o/ récédentes en sens
L/ P .

\ ’ inverse pour revenir a la
By B position initiale
/| \ / \
.l
AN\
7\

A la fin de chaque pas au moment ou les partenaires sont face a face marquer Iégérement.

/\ Garcon

y N Fille 2

Tour complet en faisant un pas
dans une direction

/. ... Position occupé
/.- précédement
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Bourrée de Nasbinals

Position initiale

Nombre minimum : se danse par groupes de 3 couples face a la scene w <7

Disposition : les Gargons alignés d'un c6té, les filles de l'autre

les Filles ayant leurs garcons a leur gauche

Pas a utiliser : pas de bourrée A4 /U
w 7

Premiére figure

Les 3 couples vont effectuer la figure, le 1er va la refaire une 2e fois

Pendant ce temps les

Les patenaires se lls se donnent la main et Le couple se sépare et
rapprochent avancent gggffai%%ueprlia: gg%ﬂ%rg va se placer devant
devant
RN 7
1/ '4U 4
4+ 1+
'\\/U -

Deuxiéme figure

Tourner sur 4 mesures en Tourner sur 4 mesures en marche arriere pour
retrouver la position initiale et reformer les 2
tournant colonnes

Détail du pas de bourrée : C'est un pas “glissé” : les pieds glissent sans quitter le sol, Il faut faire un grand pas
suivi de 2 petits presque sur place

a I'entrainement s'exercer avec un pas de 30 cm suivi de 2 petits presque sur place

s'exercer en avancant, en reculant et sur les cétés et sur les changements de direction

/\ Gargon AR File A —/\ Couple se tenant la main
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A\ e Branle du rat eneren AN\

finalisée

Position initiale

Nombre minimum : quelques couples pour avoir un ensemble (les filles et les —j——'—
garcons font tous les mémes gestes)

Disposition ‘ |

- Les couples doivent étre assez écartés les uns des autres (un peu plus de 1m) 7377'7
afin de pouvoir se croiser sans se bousculer 1m

- Les partenaires doivent étres proches car I'étape de changement de place est |: ‘ |
vraiement trés rapide _ 377'7

e

Premiére figure : répéter 4 fois

Faire mine d'esquiver le partenaire Faire mine d'esquiver le partenaire
par la droite en criant “AH” par la gauche en criant “AH”
) Y ) |

‘ | 4
Y .
5 ‘ »

Les partenaires échangent leurs places RAPIDEMENT en se
croisant de profil face a face

{-\

X
N
==
'
14

Deuxiéme figure

2 pas chassés a gauche 2 pas chassé a droite 1 tour sur soi

A B
raone Do
S . R R

A e £\ Gargon «/\ Pas chassé 6 Tour complet sur soi

Vous pouvez aller sur http:/teyssedre.herve.free fr/spip pour (attention ! format américailr??\ﬁle %EJ\//A?ASAKX]
récupérer ce document au format PDF ' 01/07/200
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Branlou

Nombre minimal : au moins 4 couples

Disposition : couples en cercle garcon a l'intérieur

Commentaires : celui ou celle qui se loupe et n'attrapes pas le bon partenaire au bon moment
se fait ejecter facilement, courrir récupérer rapidement I'autre personne qui s'est fait sortir en
méme temps, parfois a I'autre bout de la ronde, on a toute la promenade pour ¢a

1. Promenade (marquer
du pied les 2 derniers
temps)

2. Le gargon fait
pirouetter la fille
devant lui

3....etlapasse a
celui de derriére

, N,
e _ ‘ /
ﬂa\ :&UQD’:Q f}‘wiﬂ%

6. Les gargons se
retoqrnent pour recupérer
la fille qu'on leur passe

S
\ﬁ/

8. Le garcon va rejoindre la fille de devant en
position promenade

5. Les couples font un demi tour et les gargon
réexpédie la fille devant

4. le garcon récupere
la fille de devant en
position de danse
normale

7. Les couples font un
tour et demi sur eux
mémes

e

>

pR O

& - gW; Position de couple
Fille <D] habituelle

=

£\ Garcon A /\Position Promenade

[

3
\ 4 .
Tourner en couple sur soi
<4l P

<D]
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Brise Pied

Position initiale
N '
Nombre minimum : quelques couples pour avoir un ensemble (les filles et les ‘) |
garcons font tous les mémes gestes). N
Commentaires : autour de Rodez c'est la danse qui est connue par (presque) J '
tout le monde y compris les jeunes générations. ’ m|: ‘ |
N
)
l |
2m
Premiére figure
2 pas vers la droite Applaudir 2 fois 2 pas vers la gauche Applaudir 2 fois
1 = ‘
N ' | é‘, Q ‘ D 5<'
) S} | v < s
\ 1+ % : | |
e I T B S |
¢ U e | DR s
/) | )2 C ] o) e |
3 £ )
Deuxiéme figure
Y2 tour a droite et 1 tour complet sur la Applaudir 2 fois
retour droite
Do D D
PP I\ L) ({ ) S Z
I 1\', ) 1\‘, ) = a‘,
4 DS & i
Do D e Do
BL! \ L)} ({ ) £ X
Troisieme figure (Identique a la deuxiéme mais avec les pas inversés)
2 tour a gauche et 1 tour complet a gauche Applaudir 2 fois
retour
b (4 = =
b q« v @ Do
,\'\' I | N Y 4 = =
) ( {y @ £ £
Nw I | - ( = =
) (1 .Oj {1 £ X
A File A\ Tour completsur .\ 172 N , .
! tour sur soi Applaudir « Pas chassé
/\ Garcon < Soi I\ yARN L\
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Cercle circassien

Nombre minimum : au moins 4 couples

Pas a utiliser : pas marché, pas de patinette

Commentaires :

- Les couples changent de partenaires a chaque reprise de la mélodie

- Lorsque les couples tournent sur eux mémes la position de danse habituelle facilite la transition avec la
promenade. Les danseuses devront s'adapter au coup par coup car ces deux positions sont utilisées
indifférament

Premiére figure : faire 2 fois Deuxiéme figure

les hommes
applaudissent
les femment avancent

de 4 pas
AN

A/T\
oW e

les hommes applaudissent
les femmes reculent de 4 pas
pour revenir a leur position de
départ

Tout le monde requle de
4 pas pour revenir a la
position initiale

Tout le monde
avance de 4 pas

A/'\c
i» «l
Q\A/V

Troisiéme figure

&
'3
7

L2
A\ 2

les hommes fond demi tour sur épaule
gauche (lors du dernier des 4 pas
précédents)

les femmes applaudissent
les hommes vont rejoindre la femme
qu'ils avaient a leur gauche en 4 pas

les femmes applaudissent
les hommes avancent de 4 pas

W
((\ (( h) ()
A /_\1‘
N

«,\»

'—7
>::

()

©Q)

Ps-

4

A | K
\ag )/67 \< >/ "/
() o) ()
- -

Quatrieme figure (variante 1)

Quatrieéme figure (variante 2)

Pas “de patinette” (on a
le temps de faire a peu
pres 3 tours)

Promenade sur 16 pas, a la
fin 'hnomme devra positionner
la femme a sa droite pour
changer de partenaire la fois
suivante

Pas “de patinette” (ona Promenade sur 16 pas, a la
le temps de faire a peu fin 'homme devra
pres 3 tours) positionner la femme a sa
droite pour changer de
partenaire la fois suivante

Danses en cercle : les gargons tiennent —— 4 Position de patinette T POsition Promenade
la main aux filles paume en l'air L= VAR ‘mams devant
= Tour complet ou "
/N ; ; Position Promenade
AR File + A e Plusieurs sur soi LM Gerriere
— - vancer ) .
) Gargon , ﬂ Demi tour sur soi Position de danse en
AR /Priaudi e Reculer M Tenus ala main '0—¢ D] couple habituelle
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Chapeloise

Nombre minimum : au moins 4 couples _ . o
Commentaires : Les couples changent de partenaires a chaque reprise de la mélodie

Les partenaires se chacun fait demi tour vers
tiennent par la main, l'intérieur sur le dernier pas de 4 pas en reculant 4 pas en avancant
avance de 4 pas la séquence précédente

chacun fait demi tour vers le 4 pas en avangant, en .
partenaire sur le dernier pas de 4 pas en reculant s'écartant un peu sur le Pasllgrnaé?%e yers
la séquence précédente dernier interieu

Pas chassé vers l'extérieur Le garcon fait passer sa partenaire devant luien Ui p,q chassé vers lintérieur
faisant faire un tour pour échanger leurs places

Pas chassé vers Le gargon fait tourner la fille devant lui en revenant a sa position initiale et en
I'extérieur la faisant passer au gargon de derriére. Et tend la main a la fille que le gargon
de devant place a c6té de lui

& i /"‘ Tour complet sur soi
Fille e ICoup[e se tenant Couple se tenant la main
. \— a main
Gargon Yo tOUr SUT SOi A\ A/ \ bras levés
— [\
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Cochinchine (Scandinavie)

Position initiale

o &
Nombre minimum : se danse par groupes de 2 filles et d'un gargon @(\

Disposition : les trois personnes en cercle tenues a la main
Pas a utiliser : pas sauté A,

Premiére figure (2 16 mesures)

1. Tourner sur 8 mesures sens anti 2. Tourner sur 8 mesures dans 3. Les filles se
horaire (départ pied gauche) l'autre sens lachent la main

AL -
0w

Deuxieme figure (2 16 mesures) : a danser 2 fois

4. La fille de droite passes dessous les bras levés
du gargon et de l'autre fille

N3 1

5. Le gargon est obligé de faire un
tour complet sur lui méme

'ék' 'ﬁl‘ W W

6. Reformer le cercle

7. La fille degauche passes dessous les bras levés
du gargon et de l'autre fille

\./

8. Le garcon est obligé de faire un
tour complet sur lui méme

11. Reformer le cercle

O

LY
R —
< QJ 4
>
. Tenus a la Couple se tenant la main
£\ Gargon A File A i A/ \ Dras levés
Vous pouvez aller sur http:/teyssedre.herve.free.fr/spip pour w2 Date de version
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Cruzade

Position initiale

Nombre minimum : groupes de deux couples

Disposition : en ligne, fermement tenus a la main (force centrifuge) a 5 l l
comme indiqué sur la représentation détaillée ci contre
Pas a utiliser : pas de bourrée ‘ \ \

Premiére figure : la cruzade

Tourner aussi vite que le permet la force centrifuge et/ou le pas de bourrée (surtout ne \
pas lacher les filles sous peine de les voir s'écraser contre les murs) en prenant garde X/Q p

Il faut se tenir les mains

O \Z/-[A—4MA  {ans le dos

a ne pas percuter les autres groupes, le décor ou les gens qui ne savent pas (ou n'ont
pas 0sé) ou qui n'ont pas trouvé les 1 a 3 personnes nécéssaires pour participer. 62\/’.)>/
Deuxieéme figure : le tiroir
Les Filles passent au milieu Taperde_J pied 2
ois

T

S =5 =3
Imaginer que les partenaires soient liés par un =7 &y & B 4 «V» «@)
bareau fixe, d'abord les femmes passent entre < > 3 4 - ( >< 1
£z s
B e TR

les partenaires de l'autre couple (W)} ((2»

Yy
82 9\ . 4
Les Gargcons passent au milieu Taper des mains 2
fois
Puis c'est au tour des hommes 7 &2/ «=/ *=7 «@» (V,)
La figure doit étre faite deux fois < >< ) = ((( »><« »\
3 e 2.
O A Tl sA a mn
Troisieme figure
1. Se prendre 2. Avancer mains 3. Alafindu 4. et se tendre la main 5. Les filles
par la main tenues, les garcons mouvement faire 4 non utilisée précédament passent au
droite passent au milieu de tour (ici la gauche) milieu

e TE A 2GR NCE
N BN B Ple PR
6. Alafindu On se retrouve La séquence de 1 a 6 doit étre faite 4 fois (on doit retrouver la position

mouvement faire ¥4 de dans une position que l'on avait au départ), il suffira d'amorcer une ciquiéme fois la
tour pour étre face a similaire au départ  figure et de s'immobiliser quand tout le monde est aligné pour se

son partenaire retrouver placé pour démarrer la figure 1 (cruzade)
vl
R 27 27 o,
% 8 A\
W, X = X

Détail du pas de bourrée : C'est un pas “glissé” : les pieds glissent sans quitter le sol, Il faut faire un grand pas
suivi de 2 petits presque sur place

a l'entrainement s'exercer avec un pas de 30 cm suivi de 2 petits presque sur place

s'exercer en avangant, en reculant et sur les cétés et sur les changements de direction

. Quart de tour sur , Position occupé
AR File  /\ Gargon D(\ soi AR « Pas chassé ///"[:}A précédement
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Gavotte des montagnes

Position initiale

Nombre minimum : au moins 5 ou 6 participants pour faire un ensemble
Disposition : tenus a la main en chaine(s), pas identiques pour tout le monde

décalé vers la gauche (idéal pour le décalage)

attention : maniere particuliere pour se tenir la main et le bras ; il faut se tenir les pouces ; a gauche passer
sous et derriere le coude de celui de la personne et a droite placer le coude dessus. L'on doit se retrouver

- — AN

Enchainement

La danse consiste uniguement en une série de pas répétée avec
une inversion du pied de départ a chaque fois
Compterde 1a 8

‘. Départ
aP

S 1 gauche
«aP

IO o groit
" 4

petit pas)

chaque phrase musicale sans inverser droite/gauche

doit étre fait sur 1 temps

soulevé

@@ Piedausol AL arriére du pied ar> Pied en lair

.. Position des pas
précédents
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Gigue (aveyon)

Nombre minimum : Cercle d'au moins 4 couples
Pas a utiliser : pas de polka

Commentaires : les garcgons et les filles font les mémes gestes mais opposés

Premiére figure

1. promenade sur 16 pas

Deuxiéme figure : a danser 2 fois

2. Lever la jambe gauche pour le
garcon et droite pour la fille (jambes
extérieures au couple)

la jambe en l'air

%_

A\~ a7

| PR
q

’_

5. Lever la jambe droite pour le
garcon et gauche pour la fille
(extérieures au couple)

6. Sursau_ter 3 fois enllaissant
la jambe en l'air

3. Sursauter 3 fois en laissant

VAN (V'

4. Faire "2 tour sur soi sans
lacher les mains du partenaire
sur 1 mesure

7. Faire V2 tour sur soi sans
l&cher les mains du partenaire

/\ Garcon
AR File
a 1/2 tour sur soi

Jambe gauche levée

A
| Jambe droite levée
y N

A /7, Sauter sur place

"_'D Position Promenade
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A

finalisée

Fiche non

Gigue (irlande) (1/2)

Position initiale

Fiche non
finalisée

A

placés

Nombre minimum : au moins deux groupes de 4 couples, les groupes
supplémentaires iront se placer derriére ou devant les groupes déja

Position initiale : groupes cote a céte, partenaire a c6té de soi (gargon a
gauche fille a droite). La position par rapport a la scéne doit étre notée

<7

LA/
77

YV Cmv

IIANIODS|

Faire 2 fois

3. Les couples s'échangent leurs places

I 1. Avancer de 2 pas

2. Reculer de 2 pas |

pas” page suivante)

Q N\
D

as

9. Les couples ayant la scéne a droite

vont passer a travers des couple d'en
face qui lévent les bras pour aller se
placer face aux couples de derriere

4. Pas sur place : pointe talon sursaut
pose changement de pied (noté “autre

'—wﬁ'—w
|
LA —AR

6. Les 4 personnes du centre font le manége,
les 4 extérieurs font patinette sur 4 temps

5. Les couples s

latéralement en faisant le pas de 7

'‘échangent a

nouveaux leurs places pour revenir a

w——7
R—

leur emplacement initial
/\

——

LA

A4
—
—~
L —AR

A

7. Les 4 temps suivants le

manége changes

de se‘ns

U

DRI 4

y &N

10. Une fois le couple arrivé en bout
(personne en face) le couple se
retourne en bloc pour se mettre en
face de ceux qui suivent derriere

| | | | | N |
w———w— + T+ w7 W——
4" 4 v '1" ——-—7 ‘ N— ‘
*  hmlea o
M 1+ + 1+ R \—, |
[~ —ARA o4 ¥ ¥ $ D_‘&_‘

8. répéter 2 fois les
étapes 1 et 2
(avancer et reculer
sur deux pas)

AR File

4
A

/\ Garcon %Reculer A\

AR/ "\ Couple se tenant la main

Couple se tenant la main
bras levés

%\/{\g Manege a 4

_— 1 A—\D A—(ZB - .
Iy 11. si aprés retournement il n'y a
-/~ W~ \) \) personne en face pour danser faire
-+ b9 3 le pas de gigue sur place (voir page
\ \ suivante pour le détail du pas)
D\ | ‘# T
Avancer /==l Position de patinette
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Fiche non . . Fiche non
A\ e Gigue (irlande) (2/2) e N
Pas de 4
temps marqué sur les positions 1 et 3)
1. Toucher le sol 2. Sursaut pied 3. Toucher le sol 4. Sursaut pied
avec la pointe droit avec le talon pied droit
gauche
Q 0 t
20 0.0 Q8
v <Q
v g v g
Autre pas
Associé avec le Pas de 4 permet de changer de pied et
permet de danser la gigue seul
Toucher le sol avec la Toucher le sol avec Remonter le Reposer le
pointe en avangant le le talon avec le pied genou pied
pied lancé
2 ? 0
o 0 ;
ol I ' [
v v v L I
Pas de 7
Position Pied gauche UN DEUX TROIS SEPT
initiale derriere le pied
droit
o 7 7 ™
U =:." ::'v A ' U" —--- ':‘v
\) L
9 . 9 9 9
i arriere du pied @ le talon touche le sol .~~~ Position des
@@ Piedausol Ay 3TCE P ) -7 pas précédents
A Pied en l'air GQ(— taper le sol AP la pointe du pied touche le sol
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Mazurka en chaine (du Velay)

Position initiale

Nombre minimum : au moins 5 ou 6 participants pour faire un ensemble
Disposition : tenus a la main en chaine(s), pas identiques pour tout le monde
Commentaires : trés bon pour s'habituer au rythme de la mazurka

- — A\ -

Enchainement

La danse consiste uniquement en une série de pas répétée avec une inversion du pied de départ a
chaque fois
Compterde 1 a 6

‘. Départ
o

A pas marché pied gauche

«a®» 2 — pas marché pied droit
T el
e ‘. 3 — pas marché pied gauche

‘\. 4 —toucher le sol avec le talon
«a» ¢+ 5 —toucher le sol avec la pointe

Gl:. 6 — sursaut
d

Ensuite la séquence est répétée en partant du pied en I'air (ici droit) donc inversion gauche droite a
chaque fois que la séquence est répétée

Pas
@ @ Picd au sol p 2ricre dupied @ le talon touche le sol
d soulevé e .., Position des
. P Catt ../
: - /_ la pointe du pied " pas précédents
QL Pied en lair G':D\ taper le sol AL toiche le sol
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A\ Parpalhon (Lo)

Fiche non é
finalisée

Position initiale

nombre minimun : couple, quelques uns si I'on veux un bel A4 N4 \

ensemble _ \ 4 \ 4 \ 4

Disposition : partenaires face a face

Pas a utiliser : pas de bourrée --- -
A A A
/ N\ / \ 7\

Premiére figure

Les partenaires se tournent autour en corservant la
méme orientation (a priori 3 tours)

\/
. 'XS/ P

/ E'
N4
/N

Deuxiéme figure

Les partenaires se tournent autour A la fin du dernier tour les participants
en restant face a face (a priori 3 reviennent a leur emplacement initial en
tours) faisant un tour sur eux méme sur I'élan

/ /\

En changeant de
sens si le tournis
pose probleme

\/\

Détail du pas de bourrée : C'est un pas “glissé” : les pieds glissent sans quitter le sol

Il faut faire un grand pas suivi de 2 petits presque sur place

a l'entrainement s'exercer avec un pas de 30 cm suivi de 2 petits presque sur place
s'exercer en avangant, en reculant et sur les cotés et sur les changements de direction

AR File /\ Gargon

a Tourner sur soi
~>
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Polka Irlandaise (1/2)

pour les figures 2 et 3

Nombre minimum : quatre couples par quadrette
Pas a utiliser : pas de polka, pas de patinette, pas marché, pas glissé suivant les figures
Commentaires : Les danseurs doivent se mettre d'accord au départ pour savoir quel(s) couple(s) vont démarrer

Ordre d'exécution des différentes figures (decrites ci dessous) :
Refrain puis Premiere figure pour les 2 premiers couples (ceux ci doivent étre face a face dans le cercle)
Refrain puis Premiere figure pour les 2 autres couples
Refrain puis Deuxiéme figure pour les 2 premiers couples (ceux ci doivent étre face a face dans le cercle)
Refrain puis Deuxieéme figure pour les 2 autres couples
Refrain puis Troisiéme figure pour le premier couple
Refrain puis Troisiéme figure pour le deuxieme couple
Refrain puis Troisieme figure pour le troisieme couple
Refrain puis Troisiéme figure pour le quatrieme couple
Refrain puis effectuer le manége de la 1re figure mais avec les 4 couples en méme temps, cela va indiquer aux
musiciens que la danse est finie, si I'orchestre insiste continuer par une patinette

Position initiale

Position initiale en cercle les couples orientés vers l'intérieur [U7> <’]

0
\[ﬁi/

Refrain

Un pas de polka en avant pour
que les mains se touchent
presque mais sans plonger en
avant

La séquence doit étre faite 4 fois pour que les participants reviennent a leur position initiale

Un pas de polka en

arriére cercle sur 2 pas de polka
1+ ~
R e
x> <X P Pe
Gy =4
) s

«l

Les couples font un tour sur soi tout
en faisant un quart de tour sur le

Premiére figure : le manége

Deux couples font le
manége sur 4 mesures
en pas marché, les 2
autres applaudissent

@!a\ (A

A lafin de la 4eme
mesure temps les
partenaires se
retournent

Les deux couples font le
manege sur 4 mesures en
pas marché dans l'autre
sens, les 2 autres
applaudissent, retour a la
position initiale

’g >
N4

@!\\Tf (&
g
Y 4
VAN
\’!1?)]-7—\%;’9

Les deux couples font le
pas de patinette sur 4
mesures
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Polka Irlandaise (2/2)

\&13/
»

b

Deuxiéme figure
Faire deux fois la séquence
Les 2 couples se rapprochent en Les 2 couples s'éloignent sur 2 Les 2 couples échangent leurs
pas chasse sur 2 mesures en pas mesures en pas glissé, les places en tournant sur eux mémes
glissé, les autres applaudissent autres applaudissent en pas de polka sur 4 mesures, les
autres applaudissent
o (e 't!,\\ ((l,': @L;\T(c‘;,
/ ’\ P e
N, \_/\ a4 N | W
> <2« > <2 &> <2l
N | X l
- G- R

Troisiéme figure dite du tour de maison

Un pas glissé vers

Le couple fait un tour du cercle en tournant
sur soi en pas de polka et revient a sa l'intérieur
place initiale sur 8 mesures, les 3 autres
couples applaudissent
WYy
D
S 4
<
- <l
%
o
G-

Un pas glissé vers I'extérieur

e

*

)

D

-

pas de polka en tournant sur 4
mesures

>

Demi tour dans
I'enchainement

t!a\T(!—‘,j
e
>

v
/,ﬁ\))i\\ﬁ\
Q

<X

(=4

‘ J\C‘VJL@/I & \vill
. () [ W Position de couple
AR il #\ Applaudiren s <A havitele "
('] Tourner en couple sur
Position de L2 place
L\ Garcon [0 patinette =~ (g] Demi tour sur place
Date de version
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Fiche non . » Fiche non
A\ e Polka Piquée reror A\

Position initiale

nombre minimum : couple

Pas a utiliser : pas de polka, pas marché <']
commentaires : les partenaires font les mémes gestes mais en miroir (le gargon /\!
partira pied gauche, la fille pied droit)

Chorégraphie
1. Pas de polka 2. Pointe talon sursaut (voir 3. Pas de polka
détail du pas)
A 4 s 4 s 4
—<al <Al <al—
4. Pointe talon sursaut pied droit : 5. 3 pas marché 6. reformer le couple et tourner
voir détail du pas en inversant droite sur 2 pas de polka
et gauche
- - -
[ =4
Détail du pas
Départ Pointe Talon Sursaut
. a a a a a
Fille ‘ ' a ' a ' a 0
gargon “ ) ‘ v ‘ 0 b
L N v v o
- 4 | Position de d
Fille Position Tourner en osition de danse en
£\ Garcon D._.‘ Promenade <%] couple sur place <D] couple

S @ Picd au sol ay arriere du pied soulevé QLD e talon touche le sol

(sursaut) . _
AL Pied en l'air AP la pointe du pied touche le sol

. : Date de version
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Fiche non Fiche non é
A finalisée Reel

finalisée

Position initiale

nombre minimum : deux groupes de 2 couples
Pas a utiliser : pas de 7, pas de patinette
Disposition : face a face avec le partenaire a cété de soi, d'autres quadrettes doivent étre

pésentes devant ou derriére la quadrette représentée pour que la danse puisses se dérouler
normalement

b 4b 9
SRIEe

2 pasen 2pasen 3 pas sur les filles échangent leurs places en utilisant le pas de 7* en 4
avant arriére place temps en tournant progressivement (au milieu face a face)

v_? O AT LSSV Qv

— ;:ZE \ T\? Vﬂ

4
L2

3 pas sur place les garcons échangent également leurs pIaces en utilisant le pas de 7* en 4
temps en tournant progressivement (au milieu face a face)

v </ W1 WA vﬁf v <=7

[T iﬂai x

LON—MA L2—AA VA i | WVARN 1\

se tenir par la main droite VAl - . o
(garcon), gauche (fille) avec la s'éloigner ecrjl uyysant le 3 pas sur place revengaesndlgllﬁant le
personne d'en face pas de

i 4dF - I3

ALy 1N A AN y 1N ﬂl

pas de patinette en se tenant par la main se retourner pour se retrouver face au couple de derriére
droite levée (la main gauche tenant le coude avec lequel on dansera le tour suivant, dans le cas ou il n'y
droit du partenaire) a personne ou si le couple d'en face tournes le dos il
faudra attendre un cycle complet

% B

Q 0 ﬂjﬂ

(*) pas de 7 : se référer a la page ou est décrite la gigue (Irlande) pour le détail du pas

AR File A-+/\ Couple se tenant la

4
maim bras levés 4 s de tour sur y N Avancer
lace
[\ Gargon g/ Couple se tenant la main P % Reculer
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é Fiche non
finalisée

Ronde du Quercy

Fiche non
finalisée

A

Position initiale

Nombre minimal : au moins 4 ou 5 personnes pour donner une impression de file

notament pour catalyser un public statique .
Disposition : En cercle ou en chaines simplement tenus a la main

£

)

Départ

gauche

Reculer pied

Avancer pied
Gauche

.
L

'
\
\
B

pied droit devant
le pied gauche

Y

(_
v

Pied droit derriére
pied gauche

Avancer pied
gauche, ect...

‘. Pied au sol
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Scottish en cercle

Nombre minimal : Il faut étre au moins 4 ou 5 pour faire une ronde
Pas a utiliser : pas marché, pas de scottish (ou pas chassé)
Commentaires : tout le monde fait les mémes gestes

étapes 1 et 2 : faire 2 fois

1. Pas chassé adgau)che (départ pied 2. Pas chassé a droite
roit
> <
20N 2N
N "4
b \1 » (
AN 7/ \Q 74
RS S7 S~

3. Avancer de 2 pas marchés (DG) 4. Reculer d'un pas chassé pour retrouver le
Puis de 3 pas marchés (DGD) diameétre initial du cercle (départ pied gauche)

AN~
¥
£
\_, <

6. Un tour sur soi en 3 pas puis 1 tour sur soi en 2 pas
5. Pas chassé a droite marchés(gauche puis droit) puis 1 tour sur soi en 2 pas
marché (gauche, droit, gauche) tout en suivant le
mouvement de la ronde (sur épaule droite)

Danses en cercle : les gargons tiennent la main aux filles paume en l'air

AR File ,
—4— Tenus ala main ﬂ Tour complet sur soi A < Pas chassé
£\ Gargon =
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A\ eheren Scottish des cantalas Fichenon /N

finalisée

Nombre minimal : Il faut étre au moins 5 ou 6 pour faire une ronde ,'\

Pas a utiliser : pas marché, pas de scottish

Commentaires : tout le monde fait les mémes gestes ‘
\A/

Premiére figure (a faire 4 fois)
Cercle tenu a la main (nettement plus facile pour se synchroniser avec les autres)

Pas de Scottish Pas de Scottish
|

11
4. Pied gauche 5. Pied gauche 6. Avancer pied

1. Avancer 2. Avancer droit 3. Avancer .
pied Gauche contre le pied gauche devant le pied juste derriére pied droit Iégérement
gauche légérement droit droit (Iéger sursaut)

(Iéger sursaut)

‘k—\ " A f
\ l.. ’
[ ] A v
9 4

-

4 pas marchés
! 7. Replacer le 8. Poser le pied 9. Poser le pied 10. Poser le pied
pied gauche droit derriere gauche sur le cété droit devant (pose)
(pose) (pose) (pose)

Le déplacement
‘ suivant (pied gauche)

\/\ correspondra ala 1re
v ' étape de la figure

3
1
.
"" \ ; \'
[
o
v [ ' .
| . ® e
o |
\
V) "
. )
v v :
‘\

«a
>
/
»
.
«a»

Deuxiéme figure (a faire 2 fois)

Danser les étapes 1 a 6 de la premiére figure suivi d'un tour sur soi sur I'épaule gauche sur 4 pas marchés
Danser les étapes 1 a 6 de la premiére figure puis taper du pied 2 et 3 fois en alternant en commengant de

taper avec le gauche

------- -, Position des pas précédents

@ Pied au sol g
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&%  Scottish en cercle Occitane &%

Nombre minimal : 4 ou 5 personnes pour faire une ronde .
Commentaires : Les participants sont en cercle, ne se tiennent pas la main et mémes gestes pour tout le monde

A chague fois que la danse est répétée il faut changer de sens, la premiére fois étant pied gauche au départ,
puis la deuxieme fois pied droit avec inversion de tous les gestes et ainsi de suite.

faire 2 fois
| 1. Pas chassé a gauche 2. Ramener pied droit |

2 - o 4
2N 2T
S L
R\ / ¢ % /

N o

A <

faire 2 fois 5. Avancer de 2 pas
| 3. Pas chassé a droite 4. Ramener pied gauche | Puis de 3 en marquant

> AR
faire 2 fois faire 2 fois .
- - - 10. Revenir sur le cercle
| 6.Pas chasse a 7. Ramener pied | | 8.Paschasséa 9. Ramener le | extérieur en faisant un tour

droite gauche gauche pied droit sur soi en 4 pas

= s

70 N\

) VARN JAR\ ¢
> €
Résumé
Les changements de sens sont trés paumatoires et c'est la difficulté de cette danse
r G 2
4 Y
étapes 1 a 7 on va a gauche,on  étapes 8 a 10 suivi des étapes 1 et 2 inversées. On la suite
revient, on avances puis a droite :  notera que I'on refait sur le cercle extérieur des pas (6tapes 3a 7
quand on va vers le cercle exactement identiques a ceux exécutés sur le im?ersés)
intérieur on changes de sens cercle intérieur juste auparavant.
A File A\ Tour complet ou = . .
. as chassé
[\ Garcon @ plusieurs sur place A /2 Ramener un pied
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A\ eheren Scottish en couple richenon /N

finalisée

Position initiale

Nombre minimal : couple

Pas a utiliser : pas de scottish, pas marché 4
Commentaires : les partenaires font les mémes gestes mais en miroir (le gargon <D]
partira pied gauche, la fille pied droit)

Description

2 pas de 2 pas de scottish dans se lacher la main et quart promenande sur 3
scottish l'autre sens de tour vers l'arriere pas marchés

= = ¢
L\ L\ LN ]

> (

2 pas de scottish a 2 pas de scottish a tourner sur 3 pas
gauche droite de scottish

-

AR e Position Tourner en couple sur

3

2\ M promonade <'] Danse en couple ('] place
G —

/\ Gargon £\ 9
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Fiche non
finalisée

A\ 7 sauts (1/2)

Fiche non
finalisée

A

Nombre minimal : suffisament pour former un cercle marqué (plus de 5)
disposition : cercle, ne pas se tenir les mains

Commentaires : tous font les mémes gestes

- séquence :

Danser la figure 1 quatre fois

Danser la figure 2

Danser la figure 1 deux fois

Danser la figure 2

Danser la figure 1 en finissant pieds joints orienté vers le centre du cercle
Sauter en l'air autant de fois que la chorégraphie compléte a été répétée

Position initiale

Alignés a la queleuleu en cercle.

Les participants ont le centre du cercle a leur gauche.

Pour simplifier la description de la danse ils seront représentés alignés
avec le centre du cercle en haut de la page

............

Premiére figure

Avancer le pied extérieur au

Départ pieds joints cercle

DIDD

Avancer le pied extérieur et le
poser perpendiculairement,
amorcer le demi-tour

Poser le pied intérieur a I'extérieur
et achever le demi tour

Avancer le pied intérieur au
cercle

Ramener le pied extérieur a coté
de l'autre, il se trouve maintenant
a l'intérieur, finir de reculer sur
I'élan
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A

Fiche non
finalisée

Deuxiéme figure

7 sauts (2/2)

Fiche non
finalisée

Départ pieds joints

Pas chassé vers

Balancement de la

Reposer le pied

Ramener le pied

I'extérieur du jambe intérieure vers intérieur extérieur
cercle I'extérieur
DRDB DRDD 313
S Y IDDDB|DPDR[IDDPDD

Pas chassé vers

Balancement de la

Ramener le pied

Ramener le pied

l'intérieur jambe extérieure extérieur intérieur
vers l'intérieur
ce 2| |IDPDD(DDPDD|(DDDD
b B} Saaad

Fille ¥
A AR "\Vaneer S Picd au sol
. .
/\ Garcon A Pas chassé A pied en lair
D(\ Quart de tour sur M reculer 00000 . N o
place 22 -----.._.o Position des pas précédents
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Fiche non Fich
A ol valse des roses b A\

Nombre minimal : au moins 4 couples

Dispositon : garcons filles intercalés en cercle tenu a la main, les gargons et les filles n'effectuent pas les mémes
gestes
Pas a utiliser : pas de valse, pas marché

Premiére figure

répéter 4 fois de suite (rapidement), a la quatrieme le garcon conserve la fille que
l'on vient de lui passer face a lui

1. Avancer d'un pas marché 2. Reculer d'un pas marché et 3. le Gargon amene rapidement la
et projeter les bras vers projeter les bras vers le bas fille placée a sa gauche vers sa
l'avant et le haut et l'arriere droite en la faisant tourner d'un

tour avec le bras gauche

AN S8 ZVARSN
LA ‘gé Q}* N

DA G4 I
N/~ N N

~A

Yk

e
-
Y

R
Q

v© Jy
Deuxieme figure Troisieme figure
4. le gargon fait pirouetter la fille 5. valse en tournant sur 16 pas en
avec le bras droit levé TRES suivant le mouvement de la ronde

=
N 7

‘a4 T

@S LI
/5Q \/*.1 \ ,s/ ) /

=

L =
-

2=

AR File . Couple se tenant =
D"\ Faire untour sur  gume/—\ | oupe %e el an <'] Tourneren
/\ Garcon < SOi a main bras leves 9 couple sur soi
: i x| Date de version
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A\ T Valse Irlandaise (1/2) e A\

Disposition : en cercle gargon a l'intérieur
Pas utilisé : Pas de Valse

Nombre minimal : par groupes de 4 couples

1. Promenade sur 4
mesures en pas marchés

/\

3. Valse sur 4 mesures en
tournant sur le cercle

/:\

/[‘>

tDla ‘iﬂl

\<']

A /(_37\5\

\m/

F/
7. Les filles du couple venant de faire la figure 8. ensuite c'est le tour des garcons
précédente et celui placé en face échangent leurs d'échanger leurs places sur 4 mesures
places sur 4 mesures en pas valsés en pas valsés

5. Les filles des 2 autres couples échangent 6. ensuite c'est le tour des derniers gargons
leurs places sur 4 mesures en pas valsés d'échanger leurs places sur 4 mesures en pas
valsés

2. Le garcon fait pirouetter d'un tour complet la fille en revenant vers
le bord du cercle pour se placer en position de danse normale

L™
@ s

4. Le couple 1 fait un “tour de maison” sur 8 mesures ( aux
reprises suivantes de la danse ce sera aux couples suivants, dans
l'ordre indiqué par les numéros)

VRN

N

o)

B/\{ q

) ey

-

A /W\Q

\
<
./

37
40

p d

N/
QD"
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A\ T Valse Irlandaise (2/2) Pt/ \\

9. Les couples 1 et 3 échangent leurs places sur 4 10. Les couples 2 et 4 échangent leurs
mesures en pas de valse (en tournant sur soi) places sur 4 mesures en pas de valse (en
tournant sur soi)

.y -
2 ( )= 27 &
\%}/ 4 S

Le garcon doit faire passer une fille 8 fois en alternant main gauche, main droite, a la fin il doit
récupérer celle qu'il avait au départ et retrouver la place qu'il occupait initialement

I . .
11. Le gargon fait tourner sa fille avec le bras 12. Le gargon attrappe la fille qu'on lui passe

gauche levé et la fait passer au garcon de avec sa main droite qui est libre et la passes
derriére par sa gauche au garcon de derriére par sa droite en la faisant

tourner sur elle méme

Lo
~_N\* ﬁJ <
\:.\"
Fill y ~ [\ Tour complet sur soi
AR Fle <'] Position de <'] Tourner en couple S P
/\ Gargon N couple habituelle /_\! sur soli —_ Position Pro q
[ ‘D 11[¢] menaae
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Valse Irlandaise2 (1/2)

Nombre minimum : au moins 4 couples

Commentaires :

Pas a utiliser : pas marché, pas de patinette o
Disposition : couples tenus par la main droite en cercle gargons a l'intérieur

figures (début)

2 pas marché puis 2
pas chassé

g'

D/E]D/l

faire pirouetter la fille
dans un sens

h'\

_"r/ \/’

]

./ 2/
=
,‘o

-
\q

lever la jambe droite en
pivotant légérement sur
la droite

S
/*'/
_7$A
/ |+|/
\ 4

2 pas marché puis 2 pas
chassé dans l'autre sens

X
V1 e

X '
a

faire pirouetter la fille
dans l'autre sens

>
So”
:‘l
Y

\A/

lever la jambe gauche en

pivotant Ilégérement sur
la gauche

l

|+

JT

+|\

N4

tourner sur soi SANS se
lacher les mains en sens

6 pas sur place (voir
détail du pas)

b (]‘/Dfi

se tenir par les 2
mains

_/E\_
<

anti horaire
/ﬂ

/" '\:
| /
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Valse Irlandaise2 (2/2)

figures (suite)

finir le tour en se plagant
en position de danse en
couple

o
3

2 pas en avant

G

SIE

F20=(AN
T
))/;

9

3 pas de valse en tournant
(1 tour complet)

2 pas en arriére
%
4
K ?

4

(

Détail du pas

Départ

4. décoller l'autre
pied en passant par
devant l'autre

1. décoller
un pied

- 5
/
!
'
’

3. soulever le talon du
pied au sol, le genou
s'avance un peu

Le fait de se tenir par la main avec le partenaire permet de garder I'équilibre

2. soulever le talon de
l'autre pied, le genou
s'avance un peu

%

3. poser le pied en
passant sous le talon
levé de l'autre pied
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6. poser le pied en
passant sous le talon
levé de l'autre pied

el

ensuite répéter les

&
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./~ \l couple habituelle
Mo PR ACD Pied en lair
areon <'] Tourner en couple
N /X! sur soi a® arriére du pied soulevé
A Avancer Landl (sursaut)
= Tour complet ou .
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Fiche non
finalisée

A

Fiche non
finalisée

XX1 A\

Cette danse a été vue aux estivadas 2007, assez facile pour se rappeler quelque chose de suffisament précis pour
prendre des notes, Mais un aligot saucisse réclamable a Rodez a la premiére ou au premier qui pourra me

rappeler le nom de cette danse

Position initiale

Nombre minimal : par groupes de 5 couples

les Filles ayant leurs gargons en face

Les Garcons alignés d'un cété, les filles de 'autre

\ \ \ \ \

SCENE

Premiére figure

Deuxiéme figure

Couple 1 échange des places 2
fois main droite tenues

ST

Couple 1 et 2 manege

STy N4 www

changement de sens, en fin de
figure revenir a la place initiale
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Troisiéme figure

Quatrieme figure

Couple 1 a 3 :ronde Couple1a3:
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\, W W |

sens et revenir a sa position
initiale

ronde, changer de
Couple 1 a 4 : avancer puis
reculer
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Cinquiéme figure

Couple 5 : se prends la main et avancent
devant

/\\\"

=

Se lacher la main, se retourner et revenir a sa
place par derriére
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Sixieme figure

K/7/8\_ 4 \ ‘

Le couple 1 va prendre la place derriere le couple 5 en se tenant la main, les autres
vont se décaler pour que le groupe reste a la méme place

RN /_\

AR File
/—\ Gargon

A/ Couple se tenant la main

Position occupé

////‘/_::.A précédement

Vous pouvez aller sur http://teyssedre.herve.free.fr/spip pour
récupérer ce document au format PDF

Date de version
(attention ! format américain MM/JJ/AAAA
01/07/200

<3
o]

o:

»
€3


http://teyssedre.herve.free.fr/spip

Vous pouvez aller sur http://teyssedre.herve.free.fr/spip pour
récupérer ce document au format PDF

H

Date de version

(attention ! format américain MM/JJ/AAAA

01/07/200


http://teyssedre.herve.free.fr/spip

Date de version
(attention ! format américain M)\/I/JJ/AAAA
01/07/200

Vous pouvez aller sur http:/teyssedre.herve.free.fr/spip pour
récupérer ce document gu format PDE



http://teyssedre.herve.free.fr/spip

